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個人向け新型コロナ対応

休業支援金、雇用調整助成

金の上限額引上げはどう

なる？ 

◆雇用環境悪化に対するさら

なる支援措置 

 ６月８日、「新型コロナウイ

ルス感染症等の影響に対応す

るための雇用保険法の臨時特

例等に関する法律案」が国会

に提出されました。 

 この法案には個人向け新型

コロナ対応休業支援金や雇用

調整助成金の上限額引上げ等

が盛り込まれており、会期末

（17 日）までの成立を目指し

ています。 

◆個人向け新型コロナ対応休

業支援金とは？ 

雇用調整助成金が活用でき

ない企業の労働者を対象に、

休業実績に応じて賃金の８割

を支給（上限月額 33 万円）す

るものです。企業に雇用され

ている人であれば、雇用保険

の被保険者でなくても支給さ

れます。 

この支援金について、政府

が企業の休業手当支払義務を

肩代わりするものではない

と、厚生労働省の審議会で示

されています。また、田村憲久

元厚生労働大臣は、支給に際し

て企業に休業手当を支給してい

ないことがわかる書面を発行さ

せること、また、受給した労働

者を雇用する企業に対して休業

手当不支給につき指導等を行う

可能性があることを、出演した

民放番組で発言しています（6

月 9 日放送「報道 1930」BS-

TBS）。 

◆雇用調整助成金の上限額引

上げ 

上限額の１万 5,000 円への引

上げについて、厚生労働省の審

議会では、すでに支給決定して

いる部分についても、４月１日

に遡って差額が支給されると、

示されています。 

また、これまでの上限額

（8,330 円）で労使協定が締結

済みである場合、締結し直す必

要はなく、変更して、休業手当

率が引き上げられる人について

引き上げたもので申請すれば、

引き上げたもので支給決定され

ると、示されています。 

さらに、生産指標について、

売上への影響が１年後や特例期

間を超えたときなど遅れて出る

業種について、直近の売上に影

響する取引に関する指標で評価す

ることも可能で、相談により対応

可能な部分があり得ると、示され

ています。 

◆求められているのは「雇用維

持」 

 コロナ問題で深刻な影響が生じ

ていますが、企業が政府の支援措

置を活用せずに労働者の解雇等を

行い、有効性が争われた場合、無

効となる可能性が高いといわれて

います。 

 雇用維持が困難な状況で負担を

抑える手段は、解雇に限られませ

んが、労使関係を悪化させてしま

うと、その手段を講じるチャンス

を失いかねません。 

 まずはどのような手段を講じ得

るのか、専門家に相談したうえで

実施しましょう。 

 

逆境も困難も乗り越える！

いま注目の「レジリエンス」 

◆逆境や困難を乗り越える力 

「レジリエンス」をご存じです

か？ これは逆境や困難を乗り越

える力を表す概念で、メンタルヘ

ルスの分野では「逆境でも折れな

い、しなやかな心の強さ」といっ

た意味合いで使われます。 

その定義は人・団体によりさま



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ざまですが、アメリカ心理学会で

は、「逆境、心的外傷、悲劇、脅

威、あるいは家族や人間関係問題、

深刻な健康問題などから派生した

ストレスに直面したときに、それ

にうまく適応するプロセス」であ

るとしています。 

◆ビジネス分野での関心の高ま

り 

経済環境がめまぐるしく変化

し、企業間の競争も激化している

中、逆境や困難にあっても高いパ

フォーマンスを発揮することので

きる人材が強く求められるように

なってきています。また、メンタ

ルヘルス不調による休職等の問題

に対応するため、不調を事前に防

ぐ一次予防として個人のメンタル

タフネスを高める重要性が指摘さ

れているところです。 

こうした状況を背景に、近年、

レジリエンスへの関心・注目度が

高まっており、レジリエンスを習

得するための研修を実施する企業

も増えてきました。 

◆新型コロナ対応としてのレジ

リエンスにも注目 

レジリエンスが高い人物はさま

ざまな場面で活躍することが期待

できます。具体的には、レジリエ

ンスを高めることで、柔軟な思考

や試練に負けないたくましさが身

につき、仕事でのトラブルやミス、

責任の大きな局面にも適切な対応

が可能になるとされています。特

に現在は、新型コロナ・在宅勤務

のストレス対応としてのレジリエ

ンスに注目が集まっています。 

アメリカ心理学会は、レジリエ

ンスについて、「人が持っている・

持っていないなどの適性ではな

く、困難な経験からの回復を意味

する行動や思考、行為が含まれ、

誰でもが学習し発達させることが

できる」ものであるとしていま

す。誰でも後天的に習得するこ

とができるものですから、社員

の能力開発の一環として取り入

れてみてはいかがでしょうか。 

 

7 月の税務と労務の手続期

限［提出先・納付先］ 

10 日 

○ 健保・厚年の報酬月額算定基

礎届の提出期限［年金事務所

または健保組合］＜７月１日

現在＞ 

○ 源泉徴収税額・住民税特別徴

収税額の納付［郵便局または

銀行］ 

○ 特例による源泉徴収税額の

納付＜１月～６月分＞［郵便

局または銀行］ 

○ 雇用保険被保険者資格取得

届の提出［公共職業安定所］

＜前月以降に採用した労働

者がいる場合＞ 

○ 労働保険料の納付＜延納第

１期分＞［郵便局または銀

行］ 

15 日 

○ 所得税予定納税額の減額承

認申請＜６月 30 日の現況＞

の提出［税務署］ 

○ 障害者・高齢者雇用状況報告

書の提出［公共職業安定所］ 

31 日 

○ 所得税予定納税額の納付＜

第１期分＞［郵便局または銀

行］ 

○ 労働者死傷病報告の提出［労

働基準監督署］＜休業４日未

満、４月～６月分＞ 

○ 健保・厚年保険料の納付［郵

便局または銀行］ 

○ 健康保険印紙受払等報告書

の提出［年金事務所］  

～当事務所より一言～ 

新型コロナウィルスがだい

ぶ減って、これから景気も回

復すると思ってたいました

が、また、東京の方から、増え

てきたりで、気分が上がらな

い毎日です。夏に向かってる

のに増えるんですね！来ると

しても秋からかと思ってまし

た。（甘かったか？） 

これからも、まだ、大変な時

期が続きそうなので、国の支

援や雇用調整助成金の活用

で、会社を守り、人材を守り、

この大変な時期を乗り越えて

欲しいです。 

社労士オフィス.ＫＡＮは

雇用調整助成金の申請代行な

ど相談に乗ります。 

（現在 5 社申請、受給中） 

 

      

090-7093-1956 

     お気軽にご相談

ください 

 

 

 

○ 労働保険印紙保険料納付・納

付計器使用状況報告書の提

出［公共職業安定所］ 

○ 外国人雇用状況の届出（雇用

保険の被保険者でない場合）

＜雇入れ・離職の翌月末日＞

［公共職業安定所］ 

○ 固定資産税・都市計画税の納

付＜第 2 期＞［郵便局または

銀行］ 

※都・市町村によっては異な

る月の場合がある。 

 


